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Verbale n. 91 

Il giorno 18 MAGGIO dell’anno 2026 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Centri Estivi 2026, pubblicati la manifestazione d'interesse per gli enti e l'avviso di 

partecipazione per le famiglie 
Alle ore 08.10 sono presenti Caltagirone Paola, Marino Pietro, Russo Antonio, Iacono Fullone Giovanni. 
Calcara Francesca entra in commissione alle 08.15. Ferro Pietro entra in commissione alle 08.20 in sostituzione 
di Galuffo Paola.  

Risulta assente Giacalone Francesco e Galuffo Paola.. 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito 
si passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: Centri Estivi 2026, pubblicati la manifestazione d'interesse 
per gli enti e l'avviso di partecipazione per le famiglie 

 L'attivazione dei Centri Estivi 2026 a Mazara del Vallo rappresenta un pilastro fondamentale per il benessere 
e la coesione della nostra comunità, offrendo un supporto concreto che unisce l'aiuto alle famiglie alla 
valorizzazione del territorio.Questo provvedimento ha un valore sociale straordinario in quanto fornisce un 
sostegno concreto alle famiglie e conciliazione vita-lavoro. Il periodo estivo, con la chiusura delle scuole, 
mette spesso a dura prova la gestione familiare. Questi centri offrono una risposta immediata e accessibile, 
permettendo ai genitori di continuare a lavorare con la serenità di sapere i propri figli in un ambiente protetto 
e stimolante .Promuove l’ Inclusione sociale e contrasto alle disuguaglianze: Rivolgendosi prioritariamente ai 
minori (da 0 a 17 anni) con un ISEE pari o inferiore a 15.000 euro, il servizio garantisce il diritto al gioco, alla 
socializzazione e all'apprendimento anche ai ragazzi che provengono da contesti economicamente più fragili. 
Una particolare attenzione è dedicata ai minori con disabilità, abbattendo le barriere e promuovendo la vera 
integrazione. Permette continuità educativa e benessere dei minori: Da giugno a settembre (e potenzialmente 
fino a dicembre), i bambini e gli adolescenti non vengono lasciati soli, ma vengono coinvolti in attività 
ricreative e socio-educative che stimolano la loro crescita, la loro creatività e le loro competenze relazionali. 



Infine viene Valorizzato il Terzo Settore locale: Attraverso la manifestazione d'interesse, il Comune rinnova e 
stringe un'alleanza virtuosa con gli enti privati e le associazioni del territorio. Questo non solo garantisce 
standard qualitativi elevati grazie alle competenze degli operatori, ma sostiene anche l'economia sociale della 
nostra città. 

I Centri Estivi non sono quindi un semplice servizio di "custodia", ma un investimento sul futuro dei nostri 
giovani e una dimostrazione concreta di una comunità che si prende cura di se stessa, partendo dai più piccoli. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 19 maggio alle ore 09.10. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.10 

             

             Il segretario                                                                                                        Il presidente     

F.to Russo Antonio (08.10-08.20)                                                                            F.to Caltagirone Paola 

F.to Ferro Pietro (08.20-09.10)                                                                                                                                                                                                                       

 

 

 

 

 


